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Une tornade Inédite

Le foyer africaln plongé dans I'abscurits sublssalt les assauts de la premigre tornade de la fin de la salson séche.
Tout craquait et Belgnalt sous les rafales etle tonnerre. Des myriades de seaux d’eau se déversalent sur le toit
de viellle tale gu| s'aplatissale sous le choc. Lattes, sollves, chevrons, tout Iachalt au-dessus de la thte de Meka
qul se demanda si ce n'est pas I3 fin dy monde. Un éclair déchira les téndbres et le roulement de tonnerre qul
le sulvit fit trembler [a terre sous les fesses de Meka, Il sentit tout bondir dans son ventre et ne sut comment il
S€ retrouva couché gur le dos dans yn espace ol ses bras battirent valnement dans Fobscurité pour s'agripper
quelque chose, Il voulut se lever mals un autre coup de tonnerre I'écrasa contre la terre. Il roula comme un lapin
et se retrouva & nouveau sur le banc.

Ferdinand Oyono, Le vieux Négre et la médallle, éd UGE

QUESTIONS
I- COMPREHENSION DU TEXTE (4pts)
1- Montre, en relevant deux expresslons du texte, que le personnage est angolssé par la
tornade. (2pts)
2- Reléve deux passages Illustrant le caractdre comlique du texte. (2pts)
Il-  VOCABULAIRE (dpts)
3- Donne le sens de « fagripper » dans |e texte (1pt)
4- Reldve dans le texte quatre mots appartenant au champ lexical de |3 tornade (2pts)
5- Donne un adfectif qualificatif de la méme famille que « malns » (1pt)
- GRAMMAIRE ETMANEEMEWDELALMHGUEHZFH} :
6- Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte (4pts)
7- Mets la phrase subante 3 la volx passive « Un autre coup de tonnerre I'écrasa contre la
terre. » (2pts)
8- Fals lanalyse logique de la phrase sulvante : « Il se retrouva couchd sur le dos dans un espace
oll ses bras battirent valnement dans Fobscuritd pour s'agripper & quelque chose, » (2pts)
9- « Il roulacomme un lapin » Réberls cette phrase & la forme Interro-négative. (2pts)
10- « Il sentit tout bondir dans son ventre »

Réécrls la phrase en mettant le verbe tonjugué A 'imparfalt et au futur antérleur de
Findicatif » (2pts)
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Corrigé TSQ du 2¢me

groupe d’épreuves, option : Francals (BFEM 2023)

2stions — Propositions de réponses
es expression . r P —
e tirees prouvant que Te personnage est angoissé oncération —
1 v Ex .
Expression1: « se demanda sl ce n'est pas la fin du monde » 2points
r - Expression 2 & a roula comme unlapin » I
:; Des passages pour lilustrer le caractere comique du texte 1 point par expression trouvée
ltl l:nmique de situation : 2 points
=« |l sentit tout bondir dans son ventre »
- «[l]] ne sut comment Il se retrouva couché sur e d 1 point par Indice pertinent relevé. Il n'est
¥ Lecomique de geste ; el 5.1‘ td""'“z"'“ d'analyser, nl d'exgliquer, ni
-  esesbras b nterpréter, mals Juste d
- ot botd :h:::_-lr:?t ﬂlﬂtm!ﬂ:t dans Fobscurlté pour s'agripper P ’ Juste de rélaver un inlice
= ellvouluts . .
la terre, » :E lever mals un autre coup de tonnerre |'écrasa contre
-« llroula comme unlapin et se
re
7 Lf comiaue de meots P trouva & nouveau sur le banc »
- F!:s Jfgl’ﬂ::: de tonnerre [.] fit trembler la terre sous les
2 . sagripper -dags Te texte
e cramponner, s'a -
3 v Sa rEt!an‘rgi,,p;r Ie:?nuaﬁ.‘:r 4. en serrant solidement les dolgts 1 point |
i: il:ll:’trr:{an;:;::utene appartenant au champ lexical de latormade 2 points |
v u letonnerre »
1 point par mot, expression, voire phrase
4 :&?:; mr r: a;:::j :I; Is:e:nu:‘n;;e:#u :: déversalent surle tolt deviellle | attestant de I'ldée de tornade
L]
¥"  « Un éclair déchira les téndbres »
_ v« un autre coup de tonnerre »
5 ‘3; :':-!n :dj:lﬁif qualificatif de [a méme famille que = moins 1 point ]
- anuel/le
% Nature et la lonction des mots soullgnés dans [e texte
¥ uviellle » : adjectif qualificat!f épithéte post-posé pour « toie » 4 points
v« qui s : pronom relatif, sufet de « :"lﬁfatl:nu »
E v atout s : pronom Indéfinl, sufet de [Achalt 1 points par analyse correcte
¢ usur le dos » : groupe neminale, complément dsconstanclel de
maniare da la iocution varbale « se retrouva couché »
— [ 7 Jransiormaticndelap raze = Un aulre coupce tonnerre | écrasa 4 2 points
contre la terre. »d lavoxpassive 2“1=u;nu slt tm_ri_'lﬂ changements
v i fu sé contre la terre par un autre co e tonneme. attendus sont opere
, Il fut écra v 0,5 point 5! au lieu du passé antérieur,
le verbe est confugué au passé compose
C—%nalvie logique de |a phrase : « /i se retrouva couché sur fe dos
’ Eﬂn:\r‘:ﬂ "ig,_., ol ses bras battirent valnement dans Fobscurité 2 polnt
pour s’agripper & quelque chose. » 3 I
7 |l se retrouva couché sur le dos dans Un espace: Proposition
prindipale : ’ 5 1 polnts par proposition trouvée
g 7 ol ses bras battirent valnement dans I'obscurlté pour s’agripper
A quelque chose : Proposition subordonnée relative, Introduite
par solm pronom relatll, complément de ['antéeéddent
5 = ;:;;T;:,: de la phrase « I roula comme un [apin » & la forme 2 points
7 Interrn[-ni-'lrtfwzmmm' un lapln 2 )
‘ g~ ]
= ;:;;‘[;.h F]E.-E.u = il sentit tout bondlr dans son ventre » €n paints
mettant le verbe con|ugy
Findicatif: Il sentalt tout bondlr dans son ventre ste
= :: :: mr::ﬁ:rlﬁeur ‘e I'ndlcatil : 1l aura senti tout bondir dans ton | 1 polnt par construction J¢ |
ventre
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